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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 40 DEL 25/07/2017

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL MOVIMENTO 5 STELLE A TUTELA DEL 
PRESIDIO DI POLIZIA POSTALE DI REGGIO EMILIA.

L’anno  duemiladiciassette il  giorno venticinque del  mese di  luglio alle ore 20:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio, diramato  nei  modi  e  nei tempi prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
BRINA HALLER MICHELE ERNESTO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente

Presenti N. 13 Assenti N. 4

Hanno  giustificato  l’assenza  i  consiglieri:  Anceschi  Giuseppe  Eros,  Bertolani  Sara, 
Macchioni Paolo e Stanzione Alessandro.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n.13

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Cassinadri  Marco  e  l’ assessore non 
consigliere Blengeri Graziella .

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dal gruppo consiliare “ 
Movimento 5stelle” di Casalgrande, il cui testo si allega al presente atto per costituirne 
parte integrante e sostanziale:

Punto n. 6  all'Ordine del Giorno: “ Mozione presentata dal Movimento 5 Stelle  a 
tutela del presidio di polizia postale di Reggio Emilia “ 

“Parola al relatore, Mattioli. 

Ringraziamo la dottoressa Gherardi e il dottor Lanzi che possono lasciare l'assemblea, a 
nome di tutti un ringraziamento personale. 

MATTIOLI 
Grazie presidente.  Buonasera a tutti. 
Parliamo di polizia postale, abbiamo avuto modo di leggere i documenti. 
Sono 5 sezioni su 7  che sono a rischio in Emilia Romagna  e 54 su 72 sezioni a livello 
nazionale. 
Sono dei dati sorprendenti, e molto forti, perché sappiamo l'importanza che riveste il ruolo 
della polizia postale nella nostra società, visto che hanno spesso a che fare con reati e 
crimini  molto gravi,  quali  pedopornografia,  cyberbullismo,  molestie,  stalking,  spaccio di 
stupefacenti, o semplicemente frodi e truffe a danno di persone più indifese, quali possono 
essere gli anziani, pensionati poco pratici dell'uso delle nuove tecnologie. 
Dal nostro punto di vista  è incomprensibile, se pensiamo alla nostra società che sarà 
sempre più informatizzata e tecnologica, sarebbe quindi un servizio da sostenere e aiutare 
invece che depotenziarlo.  
Il motivo di questa scelta: io ho un documento di un sindacato di polizia postale, nessuno 
si sogna di dire che non svolgono un ruolo importante, perché credo che nessuno di noi lo 
pensi, ma il problema è il solito, quello con cui abbiamo a che fare spesso, negli ultimi  
anni, ovvero la mancanza di soldi.  
Il sindacato dice che: “ la vera ragione appare essere la medesima, che riguarda anche 
tutti gli altri uffici in procinto di chiusura: ovvero ad oggi mancano 18.000 unità all'organico 
complessivo, e quindi non vi è più la capacità di mantenere un'efficiente funzionalità di tutti 
i reparti di polizia. “ loro sostengono questo. 
Quindi cosa si fa? Invece di cercare di mettere in campo il massimo delle forze per cercare 
risorse, si preferisce chiudere, e secondo noi questo è profondamente sbagliato. 
Ma vorrei entrare più in dettaglio per quanto riguarda  la nostra polizia postale, quella della  
provincia di Reggio Emilia.  
Nel 2014 il presidio di Reggio Emilia ha valutato circa 900 fascicoli di cui 730 diventati  
degni di indagine, che hanno portato al deferimento dell'autorità giudiziaria di 96 persone. 
Contestualmente sono stati tenuti 28 incontri nelle scuole, nell'ambito del progetto  “Il mio 
web”, sui pericoli della rete, perché oltre ad avere un ruolo di denuncia e di controllo  la 
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polizia postale fa anche incontri nelle scuole per tenere alta la attenzione sopratutto per i  
ragazzi, quindi ha una doppia funzione, molto importante. 
Nel 2015, 820 fascicoli sono stati valutati, di cui 720 degni di indagine e hanno   portato al  
deferimento dell'autorità giudiziaria di 85  persone, contestualmente sono stati tenuti 25 
incontri nelle scuole 
Nel 2016, 780 fascicoli sono stati valutati, di cui 650 degni di indagine e hanno   portato al  
deferimento dell'autorità giudiziaria di 102  persone, per cui si tratta di un lavoro molto 
importante e molto grosso. 
Per  questo  c’è  una certa  preoccupazione da parte  nostra,  e  anche da parte  del  PD, 
sopratutto per quanto riguarda  Reggio Emilia. 
A firma dei deputati del PD reggiano, Vanna Iori,  Paolo Gandolfi, e Maino Marchi, è stata 
depositata alla Camera una interpellanza per esprimere il loro dissenso all'operazione, e 
quindi hanno bene o male le nostre stesse preoccupazioni.  Sono condivise dal Partito 
Democratico di Reggio.
Tutto ciò premesso, chiediamo che il Consiglio comunale  si esprima a tutela dell'attuale 
presidio di  polizia postale di  Reggio Emilia,  ed invita  Sindaco  e Giunta ad agire nelle 
apposite sedi istituzionali al fine di scongiurare la chiusura del presidio di polizia postale di 
Reggio Emilia, e ad inoltrare il presente documento a senatori e deputati della Repubblica,  
eletti  nel  territorio  affinché  agiscano  nell'ambito  dei  propri  poteri,  al  fine  di  tutelare  il 
presidio postale di Reggio Emilia. 
Grazie. 

PRESIDENTE  
Ringrazio il relatore, è aperta la discussione o dichiarazione di voto. 
Consigliere Sassi.

SASSI - Consigliere 
Un solo appunto: quello che ha definito IL sindacato di polizia,  è in realtà un sindacato di 
polizia. Ci sono almeno 8 sigle, se non sbaglio. 

MAGNANI - Capogruppo 
Grazie presidente.  
Mi ha bruciato l'  intervento il  capogruppo Mattioli,  perché volevo riportare le parole del 
deputato Vanna Iori e degli altri deputati PD di Reggio Emilia, che hanno presentato una 
interrogazione, e stanno parlando con il ministro delle infrastrutture Graziano Delrio, e con 
il ministro della Giustizia Andrea Orlando, al momento non sono chiari i criteri di chiusura 
delle sedi, Reggio è in sopeso. 
Però si sono attivati i deputati del PD reggiano, e anche noi come gruppo consiliare del PD 
riteniamo molto importante il ruolo di questo centro di polizia postale e molto importante il  
tema,  visto  il proliferare dell’importanza della rete come contenitore non solo per quanto 
riguarda  il cyberbullismo e la pornografia, ma anche per quanto riguarda  gli acquisti e le 
frodi che si possono ricevere in fase d’acquisto. 
Anche come veicolo di informazione, sempre più frequente assistiamo a siti che generano 
false notizie, e influenzano anche l'opinione pubblica, siamo dalla vostra parte, anche noi 
riteniamo che ci  debba essere maggiore  controllo  su  questi  fronti  e  quindi  anche noi  
chiediamo al sindaco di impegnarsi perché venga scongiurata  la chiusura  del centro di 
Polizia Postale di Reggio Emilia.  
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MONTELAGHI - Consigliere 
Buonasera,  a  nome di  Sinistra  per  Casalgrande appoggiamo  sicuramente l'Ordine del 
Giorno  presentato dal Movimento 5 Stelle, anche noi consapevoli dell'importanza della 
polizia postale sui territori in questo momento, dove buona parte delle attività sia sociali 
che  inter-relazionali,   ma  anche  economiche  sono  veicolate  comunque   dai  mezzi  di 
comunicazione,  come computer,  smartphone e quant'altro  che sono l'ambito  operativo 
della polizia postale, e del sempre maggiore numero di reati,  come frodi, che vengono 
commessi tramite questi mezzi.  
Sicuramente appoggiamo questo  all'Ordine del Giorno. 
Non  sapevo quanto  ha sottolineato  Mattioli,  che i  deputati  reggiani  del    PD si  sono 
espressi contro la supposta chiusura della sede regionale della polizia  postale, e mi fa 
piacere che il  PD di Casalgrande appoggi la mozione, però fatemi rilevare una piccola 
questione: siete forse affetti da una piccola  sindrome Nimby, il Partito Democratico, che 
ha votato il fiscal compact,  il partito che ha votato  il pareggio di bilancio  in costituzione, 
che si è sempre posto come garante dell'austerità e di tutti i trattati europei che impongono 
austerità a questo Paese, ha questa piccola sindrome Nimby, tutto questo va bene ma in 
casa degli altri, not in my backyard, rilevavo solo questa cosa a margine. Grazie. 

RUINI – Consigliere 
Grazie presidente.  
Volevo dire al consigliere Montelaghi che la prima interrogazione  dei deputati reggiani è 
del 19 dicembre 2014, quindi è un po'. 

PRESIDENTE  
Se non ci  sono altri  interventi,  metterei  al  voto il  punto n.  6   all'Ordine del  Giorno:  “  
Mozione presentata dal  Movimento 5 Stelle  a tutela del  presidio di  polizia postale di  
Reggio Emilia “ 

Favorevoli? 
Unanimità  13 favorevoli  

Contrari ? 
Nessuno  

Astenuti? 
Nessuno 

Il punto è approvato. 

Vi ringrazio della vostra presenza, un arrivederci al prossimo Consiglio  e buone ferie a chi 
le fa.” 

La seduta è terminata alle ore 20,30.

                                                            ------------------

Il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  sottopone  a  votazione  la  mozione  che  viene 
approvata all’unanimità dei  voti  espressi  in forma palese per alzata di  mano dai n.  13 
consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA

copia informatica per consultazione



copia informatica per consultazione



copia informatica per consultazione



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 40 del 25/07/2017

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL MOVIMENTO 5 STELLE A TUTELA DEL 
PRESIDIO DI POLIZIA POSTALE DI REGGIO EMILIA. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 12/08/2017, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 16/08/2017 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 40 del 25/07/2017

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL MOVIMENTO 5 STELLE A TUTELA DEL 
PRESIDIO DI POLIZIA POSTALE DI REGGIO EMILIA. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 01/08/2017 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 17/08/2017 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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